

中共河南牧业经济学院委员会党史学习教育

简 报

第 40 期

中共河南牧业经济学院委员会党史学习教育领导小组办公室

2021 年 10 月 27 日

动物科技学院：

围绕“四个着力”深入推进党史学习教育

按照学校关于党史学习教育活动的安排和部署，动物科技学院围绕“四个着力”，聚焦师生的急难盼切，在谋求学院跨越发展中，办实事出实招，取得了良好成效。

着力强化理论武装

丰富学习形式 注重学习效果。学院党委在党史学习教育推进过程中，探索形成了“三方面、两阶段、一检验”的

工作格局。**学习提升注重三方面**，即：重点围绕理想信念、师德师风、法律法规等三个方面；**内容引领过程监控两个阶段**，即：自学阶段要求学完规定内容、学习强国定期排名，二级中心组、党支部集中研学每月至少一次；**结果检验突出一个导向**，即：要求全体党员为师生办一件实事、形成一份调研报告。学院党委先后组织开展了“时代精神大学习”，组织党员骨干系统梳理了当代精神如河南三大精神(焦裕禄、大别山、红旗渠等)，用精神之光照亮感染全体师生；组织开展了“红色故事大家讲”活动，从中汲取精神养分，鼓舞全体师生。

拓宽教育渠道 提升政治素养。学院党委系统收集整理编印习近平在庆祝中国共产党成立一百周年大会上的讲话等系列重要讲话以及河南省委工作会议精神等《学习读本》。充分利用河南干部网络学院等平台，组织学员认真学习了《习近平关于坚持和加强党的全面领导重要论述》《习近平关于全面从严治党重要论述编摘》《习近平科学的思想方法和工作方法》《贯彻落实十九届五中全会精神》等内容。坚持走出去、请进来相结合，先后组织师生赴红旗渠纪念馆、洛阳八路军办事处、二里头夏都遗址博物馆、中原英烈纪念馆、

郑州市烈士陵园、二七纪念馆等红色基地参观学习；坚持与河南鼎元、花花牛公司等党建共建基地开展联建活动。通过牧云大讲堂等交流平台和载体定期邀请专家教授来校开展专题报告 9 场；通过微信公众账号组织开展“百日千题”竞赛活动，开展爱国主义教育，及时组织全体党员及教工观看电影《长津湖》，全面提高党员师生政治水平，提升政治素养。

着力突显引领带动

强化政治引领 把稳政治方向。进一步完善和规范议事决策程序，定期召开党委会和党政联席会，讨论决策涉及学院发展方向和发展目标的重大事项。不断提升决策的科学性、规范性、前瞻性，通过凝聚共识、凝聚人心、不断增强学院党委的权威。狠抓教育教学改革，动物生产教研室荣获省级优秀基层教学组织，深入开展教育思想观念大讨论，专门印制学习材料 100 余份，发放至每个老师手中仔细研读。大力开展师德师风教育，不断加强师资队伍建设，激发党支部的战斗堡垒作用，带领师生冲锋在前跟党走。推行青年教师博士化工程，鼓励 35 岁以下年轻教师外出学习深造，积极协调争取学校和上级的建设经费，完善科研平台和实验室建设。

扛稳政治责任 落实根本任务。深入学习习总书记的系

列重要讲话，围绕为党育人、为国育才这一根本目标，学院团委从理想信念的坚定、“三观”的校正、综合素养的提升等3个方面，探索实施了动物科技学院 OBE 学生管理培养模式。先后开展了把灾难当教材、与祖国共成长，开学第一课等主题教育活动；全面做好网络授课的各项准备工作，落实课程思政相关要求，积极把爱国思政元素融入课堂；开展“考研接力棒”活动，助力学生考研深造。在学校组织的“学党史·强信念·铸师魂—我心中的思政老师”主题征文活动中，辅导员潘静雅荣获三等奖。

着力发挥先锋作用

发挥专业优势 助力防疫救灾。暑假期间，面对突如其来的汛情和疫情，学院党委和各党支部迅速行动，广大党员放弃假期休息时间，投身到抗洪抢险和疫情防控各项工作中。选派专家教授深入周口受灾严重地区积极开展科技帮扶和技术指导，10余名省市级科技特派员奔走在新乡、鹤壁、濮阳等损失较大养殖企业帮助恢复生产，学院党委选派的3名同志被省委组织部确定为博士服务团成员。积极开展“一帮一”、“手拉手”帮扶活动，1名党员对接1名因受灾家庭贫困的学生，帮助学生解决学业及生活中的困难。组织党员成立红

马甲志愿服务队深入参与到社区抗洪一线，帮助搬送货物 30 余吨，为郑州市经济社会秩序的恢复和重建贡献绵薄之力，马帅同志被地方政府评为抗洪救灾先进个人。

强化党性锻炼 担起时代责任。学院团委组织全体学生党员、入党积极分子，开展“以青春之力量，护我家乡”主题党日活动。18 动科 02 班张梦妍等 100 余名学生为灾区捐款 2000 余元；19 动科 01 班卢海洋等 300 余名学生党员投身到家乡的灾后重建工作中，20 级动科 1 班潘进等 10 余名学生受到地方政府的表彰和奖励；20 水产 2 班周建勋等 50 余名学生干部投入到社区的疫情防控工作。

着力抓好发展机遇

深入领会精神 抓好贯彻落实。一是按照党史学习教育的要求，深入学习领会习总书记关于教育的重要论断和战略部署，并在学校教育思想观念大讨论中持续提升，创新丰富“三全育人”，认真抓好立德树人。二是系统学习研讨楼阳生书记到河南后关于教育的重大部署和系列讲话，积极响应种质资源保护与开发利用的号召，全力做好黄淮肉羊新品种的推广应用，争取到揭榜挂帅重大项目和经费支持。三是紧贴乡村振兴、美丽乡村建设、黄河流域生态保护高质量发展

等国家重大战略实施，依托专业优势，认真做好课题申报、人才培养改革等，充分体现动物科技学院的显示度和支撑度，为新时期河南的“两个确保”“十大战略”的实施贡献力量。

围绕学校战略 力争实现突破。学院党委依托专业特色整合优势资源，积极投身到示范校建设的“十大工程”中，主动思考对接武陟县域经济发展，探索校地项目共建，千方百计推动示范基地、实训基地等项目前期论证；在此基础上，动物科技学院依托产教融合战略联盟、国家级重大项目申报、重大成果申报等支点，按照学校三步走的战略目标，持续向第二步即硕士点申报发起冲锋，力争“十四五”末实现软硬件等基本条件达标，为接下来的申报工作奠定坚实基础，为早日建成特色鲜明品牌过硬的高水平应用型大学贡献力量。